recyklace x spalovani

V CR kazdy &lovék

vyprodukuje v prumeéru
S g e N 260 kg domovniho odpadu
(odpad z popelnic a kontejnery
% e S\ na trideny odpad). Z toho

| ﬁ* ;-,. = = vytfidime pouze 38 kg

A

\ (Www.smocr.cz, rok 2009).

s

1 tuna domovniho odpadu = | 1 funa domovniho odpadu =

V Nemecku, Rakousku nebo
napriklad v Holandsku recykluji a
kompostuji pres 60 % sveho ko-
mundliniho odpadu, v CR to neni
ani 10 % (Eurostat, rok 2009).

161 kg papir
123 kg plasty

6,98 GJ tepla
(1T GJ = vykup za 200 - 300 KC)

68 kg sklo ] 100,6 kWh elektiriny
11 kg ndpoj. kartony Ize vyiridit (1 kWh = vykup za 3 - 4 K&)

35 kg kovy dZnovu
216 kg bioodpady vyuzit + odpady, kieré zbydou po spdleni
54 kg textil (po spdleni stejné zbyde kolem 30 % odpadu,
4 kg elekiroodpad stejneho efektu Ize docilit lepsi recyk\clci')l
286 kg zbytkovy odpad
+ bézné nerecyklovany odpad (popel, popilek a dali)
79 kg drevo, guma 14 kg vytiidéné kovy
10 kg mineralni odpad (Ize ddle pouiit)
(nespalitelny) + spotieba fosilnich paliv
4 kg nebezpecny odpad (udrzuji bezpecnou teplotu pii spalovani)
235 kg podsitna frakce + spotfreba vody
(odpad mensi nez 40 mm, v CR (pro filtry, chladice, Cistirny)

se nerecykluje)

(zdroj: www.smocr.cz, rok 2009) (zdroj: vyrocni zprava spalovny Termizo - Liberec, 2010)

Pokud bychom chtéli dané materidly, které muzeme ziskat recyklaci, znovu vyrobit, tak
spofrebujeme mnohem vice energie.

Napriklad na vyrobu polyereftalatu (PET) spotrebujeme asi 80MJ/kg,

spalenim ale ziskame zpet pouze kolem 13 MJ/kg, recyklace PET lahvi ‘«P
pak spotrebuje asi 9MJI/kg. Recyklace PET lahvi tedy prindsi 5,5krat A-A
vetsi Uspory oprofi jejich spalovani. Pro zpracovani sbéroveho papiru

je potreba oproti vyrobée papiru z buniCiny asi o 60 % méne energie AR N I KA

a zhruba o 60 % méne vody.




